

# PROCEDURĂ

privind evaluarea gradului de integrare a  
absolvenților pe piața muncii





## PROCEDURĂ privind evaluarea gradului de integrare a absolvenților pe piața muncii

### 1. Considerații generale

În cadrul Universității „Constantin Brâncoveanu” din Pitești există o preocupare permanentă pentru structurarea programelor de studiu, în acest sens, asigurându-se o pregătire cât mai apropiată de cerințele impuse de accesul pe piața forței de muncă. Această preocupare a fost extinsă până la nivelul armonizării planurilor de învățământ, a programelor analitice și a fișelor de discipline care s-au materializat în pragmatismul procesului de învățământ și caracterul preponderent practic al acestuia, astfel încât, absolvenții universității se bucură de aprecieri deosebite din partea întreprinderilor și instituțiilor unde s-au angajat după terminarea studiilor.

Preocuparea Universității „Constantin Brâncoveanu” din Pitești pentru o mai bună absorbție profesională a absolvenților pe piața forței de muncă s-a realizat atât prin informații legate de structura profesiilor la nivel național, dar și a asigurării condițiilor practicării acestora, prin dobândirea de competențe generale, specifice și transversale caracteristice fiecărui program de studiu și consolidarea capacității absolvenților de a transpune în practică cunoștințele dobândite, în scopul pregătirii pentru tranziția către piața muncii și integrarea cu succes a acestora în cadrul companiilor.

### 2. Modalități și instrumente concrete de monitorizare a inserției pe piața muncii a absolvenților universității

În cadrul Universității „Constantin Brâncoveanu” din Pitești urmărirea parcursului profesional și al gradului de inserție pe piața muncii al studenților și absolvenților de studii universitare pentru *Ciclul I – studii universitare de licență* și *Ciclul II – studii universitare de master* se realizează prin următoarele măsuri:

1. În contractul de școlarizare, completat de către candidat la admitere, sunt prevăzute **rubrici privind locul de muncă și funcția ocupată**. Pe parcursul școlarizării, în anii universitari următori, studenții vor completa acte adiționale la contractul de școlarizare în care vor actualiza informațiile din contractul de școlarizare, inclusiv cele cu privire la locul de muncă.
2. Pentru studiile universitare de licență în anul terminal, decanatele facultăților vor avea întâlniri cu fiecare serie de studenți și vor prezenta condițiile de acces la studiile universitare de master, programele de studii oferite, astfel încât să se asigure

conștientizarea de către absolvenți a necesității și utilității valorificării calificării obținute prin continuarea studiilor universitare.

3. La finalizarea studiilor în momentul eliberării adeverințelor de absolvent, în urma promovării examenului de licență și disertație, absolvenții vor completa într-un **tabel informații privind locul de muncă (ANEXA 1)**. Tabele cu absolvenții promovați la examenul de finalizare a studiilor vor fi întocmite și gestionate de către secretariatele facultăților și puse la dispoziția Centrului de Consiliere și Informare în Carieră în scopul prelucrării informațiilor și a întocmirii de analize și rapoarte.
4. Investigarea inserției pe piața muncii a absolvenților universității se realizează și cu ocazia eliberării actelor de studii (diplome de licență/master și suplimente la diplomă). Cu această ocazie, absolvenții vor completa un **tabel centralizator cu informații despre locul de muncă deținut înainte de finalizarea studiilor universitare și locul de muncă după finalizarea studiilor (ANEXA 2, ANEXA 3)**.
5. Un alt instrument de monitorizare a inserției profesionale, dar și a gradului de satisfacere a absolvenților cu privire la serviciile educaționale oferite de către universitate, îl constituie **Chestionarul pentru evaluarea gradului de integrare a absolvenților pe piața muncii (ANEXA 4)**, chestionar completat de către absolvenți tot la eliberarea diplomei de licență. Chestionarul conține întrebări care pot permite stabilirea nivelului în care cunoștințele, competențele și abilitățile dobândite sunt suficiente pentru a permite absolvenților să se angajeze într-un domeniu corespunzător specializării absolvite, având posibilitatea de a aprecia pregătirea teoretică și practică primită în facultate, dar și de a nota nevoile pieței muncii de specialiști în domeniul studiilor absolvite.  
*Chestionarele pentru evaluarea gradului de integrare a absolvenților pe piața muncii* sunt centralizate de către Departamentul Eliberări Diplome și puse la dispoziția Centrului de Consiliere și Informare în Carieră în vederea prelucrării și completării bazei de date privind inserția profesională a absolvenților, precum și Departamentului de Managementul Calității în vederea întocmirii de rapoarte, analize, studii.
6. Elaborarea și gestionarea unei baze de date care să ofere o imagine permanentă asupra inserției profesionale a absolvenților, să furnizeze informații privind evoluția profesională a acestora la diferite intervale de timp înainte și după absolvire. Fiecare centru universitar va asigura prelucrarea chestionarelor, asigurându-se obținerea unor rapoarte anuale care să ofere informații privind inserția profesională a absolvenților, dar și opiniile și părerile acestora cu privire la pregătirea practică și teoretică pe care au obținut-o pe parcursul școlarizării, în ce măsură consideră că piața muncii are nevoie de specialiști în domeniul de studii absolvit, precum și, dacă ar urma aceeași specializare sau s-ar înscrie la aceeași universitate.

### 3. Alte măsuri de urmărire a integrării pe piața muncii a absolvenților universității

- Universitatea „Constantin Brâncoveanu” din Pitești întreprinde întâlniri periodice cu reprezentanții mediului economico-social, care se constituie, de fapt în solicitanți de forță de muncă. Aceștia se află periodic în legătură cu Universitatea, făcându-și cunoscut *necesarul de personal specializat*, dar și *direcțiile și domeniile de dezvoltare și implicit de perfecționare*. *Serviciile oferite acestora sunt: popularizarea cererii de personal* (prin anunțuri postate la avizierul Centrului de Consiliere și Orientare în Carieră), *recomandări spre angajare* (din baza de date ce conține CV-urile persoanelor consiliate), precum și *activități de preselecție și asistență în selecție a angajaților din rândurile studenților și absolvenților universității*.
- Realizarea periodică de cercetări exploratorii privind integrarea absolvenților Universității „Constantin Brâncoveanu” din Pitești pe piața muncii, care vizează următoarele aspecte: modul de identificare a locului de muncă; domeniul în care a fost obținut primul loc de muncă; domeniul în care lucrează în prezent absolventul; aprecieri privind concordanța dintre cerințele locului de muncă ocupat și cunoștințele, competențele și abilitățile dobândite prin programul curricular din timpul facultății. Rezultatele acestor studii sunt principala bază de pornire în actualizarea anuală a planurilor de învățământ și conținutul disciplinelor cuprinse în planuri.
- Deoarece considerăm că prin cunoașterea spontană a opiniilor absolvenților cu rezultate remarcabile privind inserția profesională se pot obține informații semnificative, Universitatea „Constantin Brâncoveanu” din Pitești organizează frecvent întâlniri cu absolvenți care au avut un parcurs profesional de excepție, aceștia susținând prelegeri, cu diverse ocazii, studenților și împărtășind din experiența lor profesională și drumul către succes.

Monitorizarea inserției pe piața muncii a absolvenților universității prezintă o importanță deosebită în furnizarea feedback-ului pentru îmbunătățirea metodelor de predare și de structurare și orientare a ofertei educaționale.

*Aprobat în Sedința Senatului Universitar din 08 septembrie 2022.*

**Presedintele Senatului  
Prof. univ. dr. Ovidiu Puiu**

